

53国共同发言支持香港国安法 外交部：公道自在人心

新华社北京7月1日电(记者许可)针对53国在联合国人权理事会共同发言支持香港国安法,外交部发言人赵立坚1日表示,这些正义呼声再次表明,公道自在人心。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日前,针对少数西方国家在人权理事会妄议香港国家安全立法问题,50多个国家作共同发言,反对西方国家干涉中国内政,支持中方在涉港问题上的立场和举措。中方对此有何评论?

赵立坚表示,日前,古巴代表53个国家在人权理事会作共同发言,欢迎中国通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》。

新华社北京7月1日电(记者许可)外交部发言人赵立坚1日在例行记者会上奉劝美方正确、客观看待香港国安法,立即停止借所谓香港问题干涉中国内政,不要在错误的道路上越走越远。

有记者问:据报道,6月30日,美国众议长佩洛西、国务卿蓬佩奥、白宫国家安全委员会发言人尤利奥特等分别就香港国安立法问题发声,指责中方违背国际承诺,威胁采取强硬措施,中方对此有何评论?

赵立坚表示,《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》已经全国人大常委会审议通过,并自公布之日起施行。香港国安法将为全面准确贯彻“一国两制”方针,有效维护宪法和基本法所确立的特别行政区宪制秩序,保持香港长期繁荣稳定提供强大制度保障。

赵立坚说,香港国家安全立法问题纯属中国内政,任何外国无权干涉。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的坚定不动摇,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。“我们奉劝美方正确、客观看待香港国安法,立即停止借所谓香港问题干涉中国内政,不要在错误的道路上越走越远。”

外交部:中印两军第三轮军长级会谈取得积极进展

新华社北京7月1日电(记者许可)外交部发言人赵立坚1日说,中印两军于6月30日举行了第三轮军长级会谈,双方就一线部队采取有效措施脱离接触、缓解边境局势取得积极进展。

当日例行记者会后有记者问:据报道,中印高级军事指挥官6月30日在楚舒勒举行会谈。你能否证实并介绍会谈情况?

赵立坚说,中印两军于6月30日举行了第三轮军长级会谈。双方继续推动落实前两轮军长级会谈达成的共识,就一线部队采取有效措施脱离接触、缓解边境局势取得积极进展。中方对此表示欢迎。希望印方同中方相向而行,以实际行动落实好双方达成的共识,继续通过军事和外交渠道保持密切沟通,共同推动边境地区局势缓和降温。

贸发会议:受疫情影响

全球旅游业损失至少1.2万亿美元

据新华社日内瓦7月1日电(记者凌杰、胡晓霞)联合国贸易和发展会议(贸发会议)1日发布报告说,受新冠疫情的影响,全球旅游业已停滞近四个月,损失至少达1.2万亿美元,相当于全球国内生产总值(GDP)的1.5%。

报告预测,在最悲观的情况下,如果受疫情冲击长达12个月,全球旅游业损失可能达到3.3万亿美元。

报告指出,相较而言,旅游业受损对发展中国家经济的影响可能更为严重。贸发会议估算,即使在最乐观的情况下,旅游业受损将使牙买加和泰国的GDP分别下滑11%和9%,而肯尼亚、埃及和马来西亚等国的GDP也会因此下滑超过3%。同时,许多发达国家的旅游市场也严重缩水,法国、希腊、意大利、葡萄牙、西班牙、美国等都将面临巨额损失。

中方针对美方打压中国媒体采取对等反制措施

新华社北京7月1日电(记者许可)针对美方近日将4家中国媒体增加列管为“外国使团”,外交部发言人赵立坚1日宣布中方反制措施,要求美国联合通讯社(AP)、美国国际合众社(UPI)、美国哥伦比亚广播公司(CBS)、美国全国公共广播电台(NPR)自即日起7日内向中方申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

赵立坚在当日例行记者会上说,近年来,美国政府对中国媒体驻美机构和人员的正常

新闻报道活动无端设限,无理刁难,不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。2020年2月18日,美方将新华社、《中国日报》美国发行公司、中国国际电视台(CGTN)、中国国际广播电台、《人民日报》海外版美国总代理(海天发展有限公司)5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”。中方已于3月18日对等要求“美国之音”《纽约时报》《华尔街日报》《时代周刊》《华盛顿邮报》5家美国媒体驻华机构向外交部新闻司申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

赵立坚说,6月22日,美方再次宣布将中央电视台(CCTV)《人民日报》《环球时报》和中国新闻社4家中国媒体增加列管为“外国使团”。作为对美方上述行动的反制,中方宣布要求美国联合通讯社(AP)、美国国际合众社(UPI)、美国哥伦比亚广播公司(CBS)、美国全国公共广播电台(NPR)自即日起7日内向中方申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

赵立坚在当日例行记者会上说,近年来,美国政府对中国媒体驻美机构和人员的正常

新闻报道活动无端设限,无理刁难,不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。2020年2月18日,美方将新华社、《中国日报》美国发行公司、中国国际电视台(CGTN)、中国国际广播电台、《人民日报》海外版美国总代理(海天发展有限公司)5家中国媒体驻华机构列为“外国使团”。中方已于3月18日对等要求“美国之音”《纽约时报》《华尔街日报》《时代周刊》《华盛顿邮报》5家美国媒体驻华机构向外交部新闻司申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

赵立坚说,6月22日,美方再次宣布将中央电视台(CCTV)《人民日报》《环球时报》和中国新闻社4家中国媒体增加列管为“外国使团”。作为对美方上述行动的反制,中方宣布要求美国联合通讯社(AP)、美国国际合众社(UPI)、美国哥伦比亚广播公司(CBS)、美国全国公共广播电台(NPR)自即日起7日内向中方申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

赵立坚说,6月22日,美方再次宣布将中央电视台(CCTV)《人民日报》《环球时报》和中国新闻社4家中国媒体增加列管为“外国使团”。作为对美方上述行动的反制,中方宣布要求美国联合通讯社(AP)、美国国际合众社(UPI)、美国哥伦比亚广播公司(CBS)、美国全国公共广播电台(NPR)自即日起7日内向中方申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

的正当性。

赵立坚指出,香港国安立法问题根本不是人权问题,更不应被政治化。少数外部势力出于不可告人的目的,以人权之名行干涉之实,掩盖不了其傲慢偏见和肆意干预别国内政的本质。一些人号称尊重法治,却违背国际社会要求遵守国际法原则和国际社会基本准则的正义声音。

“我们奉劝有关方面认清形势,客观公正看待中方制定香港特区维护国家安全法,停止歪曲抹黑,停止干涉香港事务和中国内政。”他说。

维护国家安全、确保香港繁荣稳定的根本保障

海外华侨华人坚决拥护并支持全国人大常委会通过香港国安法

长期稳定繁荣和市民福祉提供了有力保障,“东方之珠”会更加灿烂辉煌。

南非全非洲中国和平统一促进会会长徐长斌说,香港国安法的通过和实施是香港实行“一国两制”又一具有里程碑意义的大事。相信在香港国安法保驾护航下,香港将迎来变乱为治、重返正轨的转机。

津巴布韦中国和平统一促进会会长王新举表示,香港国安法是维护国家主权、安全、发展利益以及保持香港长期繁荣稳定的“利器”,将对香港经济发展和社会稳定起到保驾护航作用,对“港独”分子及其幕后黑手产生强有力的震慑。

埃及中国和平统一促进会会长陈建南说,全国人大常委会通过香港国安法有利于香港的社会安宁和经济繁荣。

智利北京海外联合会会长关金涛说,香港国安法的出台维护了国家根本利益,代表了海内外中华儿女心声,必将赢得全世界爱好和平、伸张正义的人民支持。

哥伦比亚中国和平统一促进会会长徐铭添说,香港国安法有利于保障国家安全,将使“东方之珠”更加璀璨。

阿根廷中国和平统一促进会会长罗超西

表示,香港国安法将构建起有效防止香港动荡的安全屏障,必将得到全世界爱好和平、维护正义的国家和人民的理解和支持。

卡塔尔中国侨联海外委员祁子涵说,香港国安法的实施必将对那些勾结境外势力危害国家安全的犯罪分子予以极大震慑和惩处,起到维护香港社会秩序、保护香港利益的作用。

菲律宾菲华各界联合会主席杨华鸿表示,香港国安法完全符合国家、香港社会整体利益,它的实施是维护国家安全的重要举措,也是维护“一国两制”、保护包括香港同胞在内的全体中国人民根本利益的重要举措。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄说,香港国安法为香港居民长期享有繁荣稳定社会环境提供了根本保障。

新西兰惠灵顿中国和平统一促进会会长高和军表示,香港国安法及时出台,将对香港治久安起到定海神针的作用。

(参与记者:张晓、吴晓凌、桂涛、梁希之、荆晶、张玉亮、李碧念、张笑然、高春雨、倪瑞捷、杨元勇、夏鹏、卢怀谦、郭磊)



▲7月1日,在印度新德里东部阿嫩德维哈尔火车站,工作人员为改造成新冠隔离点的火车车厢消毒。印度是目前亚洲地区累计新冠确诊病例数最多的国家。新华社发(帕塔·萨卡尔摄)

福奇:美国有可能日增10万病例

新华社华盛顿6月30日电(记者谭晶晶)美国白宫冠状病毒应对工作组重要成员、国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇6月30日表示,如果美国目前的新冠疫情形势得不到扭转,全美将有可能每天增加10万病例。

福奇当天在美国国会参议院卫生、教育、劳工与养老金委员会听证会上说,很显然,美国目前并没有完全控制住新冠疫情,其发展

趋势“非常令人忧虑”。目前每天新增病例在4万例以上,如果形势无法得到扭转,有可能每天新增10万病例。

福奇说:“如果看一看新增病例数的曲线,就会知道我们的方向错了,现在必须尽快采取措施。”

近期,美国新冠确诊病例激增,多地单日增幅持续刷新纪录。福奇说,一些州在重启

经济过程中没有遵守联邦政府设定的相应标准,这直接导致一些新的“重灾区”涌现,包括得克萨斯州、佛罗里达州和亚利桑那州。

他指出,即便是在那些相关要求开展重启经济计划的州和地区,仍有一些群体不能遵守保持社交距离、戴口罩等防疫要求。

鉴于新增病例持续激增,目前美国至少17个州暂停重启经济计划。

美方扬言制裁香港注定徒劳

众所期待的香港国安法已于6月30日正式颁布并生效。面对这一获得近300万香港市民签名支持的法律,美方迫不及待地宣称对香港实施所谓制裁。这一套唬人的“老把戏”了无新意,当然吓不倒人。中国捍卫国家主权、安全、发展利益的意志与决心绝对不会动摇,香港国安法必会让“港独”“黑暴”一度横行肆虐的香港重回正轨。

香港国安立法是为了维护国家安全,防范、制止和惩治与香港特别行政区有关的分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动和勾结外国或者境外势力危害国家安全等犯罪,这纯属中国内政,美当局没有任何资格品头论足。美西方等少数国家以“人权”“民主”之名行干涉之实,掩盖不了其傲慢偏见和肆意干涉别国内政的本质。他们号称尊重法治,却公然违背国际法原则和国际关系基本准则。我们奉劝这些国家客观公正看待中方制定香港特别行政区维护国家安全法,停止歪曲抹黑,停止干涉香港事务和中国内政。

近年来,美方针对中国的干涉、制裁可谓花样迭出,实则无非是司空见惯的“老三样”:不是打着“人权”等旗号干涉内政、吹胡子瞪眼,便是在贸易问题上做文章,说美国被“占了便宜”,再则便是搬出根本站不住脚的“中国威胁论”。自去年6月香港“修例风波”发生以来,美国接连炮制所谓“香港人权与民主法案”“香港自治法案”,而今又大打“人权牌”“贸易牌”,抹黑、威吓双管齐下,妄图阻挠香港国家安全立法。但正如中国外交部发言人赵立坚所言,中国不是吓大的。美方的种种动作,根本无法阻挡香港维护国家安全立法的大势所趋。

美方何以对香港国安法如此忌惮?是出于关心港人、关心香港民主吗?当然不是。去年“修例风波”的乱象后面,处处都有美国人的影子:从鼓吹“搅局”的黄之锋等人与美驻港领事馆官员秘密会面,到反中乱港头目黎智英公开叫嚣“为美国而战”。而某些政客长期收取来自美方的黑金,执行美方政治指令,在香港更是公开的秘密。近期有外媒报道称,美国国际媒体署冻结了一笔支援香港反对派活动的资金,这项资金数额据称约200万美元,主要用于为香港暴力活动提供经过加密的“安全通讯工具”。

事实足以说明,美国一些政客就是反中乱港分子和“黑暴”势力的幕后指挥者、操纵者。所以,当蓬佩奥声称国安法立法后“香港不再是从前的香港”,他其实是在哀叹,有了香港国安法这一国家安全、香港繁荣稳定的“守护神”,香港再也不是美国可以为所欲为的香港,再也不是反中乱港势力可以内外勾结、沆瀣一气搞暴力、搞破坏的香港,也不再可能成为反华势力将“颜色革命”祸水引向中国内地的“桥头堡”。

事实也充分印证了香港维护国家安全立法的必要性和迫切性。只有切实堵住法律制度和执行机制方面的漏洞,才能够彻底改变香港国家安全领域长期“不设防”状况,才能避免香港再次在外国势力干预下成为“港独”“黑暴”分子呼啸横行的乐土,才能修补香港这个国家安全的“风险口”,确保国家和香港安全稳定,确保“一国两制”事业行稳致远。

“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”中国人看别人脸色、仰人鼻息的时代已经一去不复返了。不论美方抛出怎样的制裁措施,采用怎样的威胁恫吓手段,都不可能在根本上决定香港的前途命运,也不会动摇中国政府维护国家安全的决心和意志。在中央政府的支持下,在香港特区政府的努力下,包括香港同胞在内的14亿中国人团结一心、众志成城,一定能共同维护好国家和香港的安全,共同维护香港的长期繁荣稳定。

新华社北京7月1日电

充当“谎言复读机”当无地自容

美国国务卿蓬佩奥近来干得最上瘾的事情,就是不断用谎言抹黑和挑拨中国。从污蔑涉港国安立法、攻击中国民族宗教政策,捏造“中国威胁”,到把矛头对准中国共产党、对准中国政治制度和发展道路……“谎言复读机”蓬佩奥一再在世人面前丑态百出。

三番五次恶意造谣、无端抹黑,暴露出部分美国政客根深蒂固、不合时宜的政治偏见。“身体已进入21世纪,而脑袋还停留在过去,停留在殖民扩张的旧时代里,停留在冷战思维、零和博弈的老框框内”——蓬佩奥就是一个突出典型。

“鞋子合不合脚,自己穿了才知道。”中国制度和中国道路,是历史的选择、人民的选择。新中国成立70多年来,中国共产党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,国家日新月异,人民安居乐业,任何不戴“有色眼镜”的人都能看得清清楚楚、明明白白。蓬佩奥之流却对此视而不见,只知道睁着眼睛说瞎话。

新冠肺炎疫情暴发以来,中国共产党坚持“人民至上、生命至上”,不惜一切代价保护人民生命安全和身体健康。上到108岁的老人,下至出生仅30个小时的婴儿,都全力救治。反观美国,人们看到的却是政客“政治私利至上”,由此导致医疗技术最发达的美国却成为全球感染病例、死亡病例最多的国家。应对疫情烂至如此程度,一门心思污蔑他人的蓬佩奥,不应该感到羞愧吗?

美国政客向来以“民主自由灯塔”自我标榜,但越来越多的人发现,这座“灯塔”愈加暗淡。新冠肺炎疫情和死亡人数持续攀升,以弗洛伊德为代表的非洲裔美国人命如草芥,政府对手无寸铁的民众残忍相向……残酷现实面前,蓬佩奥之流有何颜面对他国说三道四?

美国政客谎言与谬论频出背后,是破坏中国稳定、阻挠中国发展的险恶用心。紧抱“美国优先”莫名优越感不放的蓬佩奥,妄图将自己的意志强加给中国人民,这是何等荒唐!中国民众坚定走自己的路,任何居心叵测的鼓噪挑拨都不过是痴人说梦。

蓬佩奥之流应该好好倾听一下美国自己民众的呼声——他们已经“不能呼吸”。

(记者成欣)新华社北京7月1日电

